

小金蝉催生大市场

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 夏季是金蝉大量上市的时节,金蝉因富含蛋白质,低脂肪,味道鲜美,深受市民喜爱。今年金蝉价格如何,市场销售怎么样呢?近日,记者实地进行走访。

在南广场夜市,记者发现多家烧烤店有金蝉在销售,同时还有蚕蛹、蚂蚱等多种美食。一家店老板介绍,金蝉4只一串,每串卖8元,蚂蚱每串卖4元、蚕蛹每串卖6元。“金蝉非常好吃,很香,现在金蝉消费旺季已过,没有刚开始卖的好,不过依然有很多人吃,昨天卖了2大包,大概120只。”

“我们店的金蝉有香酥和孜然两种做法,一般点香酥的比较多,口感更好。”在川汇区老街南段一家饭店,金蝉成了近期的招牌菜,一盘香酥金蝉88元,约45只,金黄的外观焦酥的口感,成为不少顾客进店的必点菜品。“我们店里的金蝉,一部分是收购市民自己抓的散货,一只8毛到1块钱不等,另一部分是从养殖户那里买来的,一只1块钱左右。”

在赵寨美食城,金蝉依然是热销的时令菜品。“金蝉属于季节性消费,前两个月销售特别好,大家愿意抓,我们愿意收购,市民也愿意吃。现在旺季已过,销售有所下降,我们就不再卖了。”记者走进唯一一家还在卖金蝉的饭店,当日金蝉也已经售罄。“现在市面上金蝉少了,卖的也没有之前那么多了,

但是吃的人还有不少,我们店里卖的还可以,今天准备的金蝉一早就卖完了。”

金蝉浑身是宝,蛋白质含量较高,营养丰富。作为药材,金蝉一般具有抗炎祛寒、降低血压、散风宣肺等药用价值,是一味上好的中药材。面对巨大的消费市场,金蝉养殖浮现商机。

“现在产量达到每天600多只,销售这块完全不用愁,附近的消费者,都拿着钱来交定金,根本不发愁销售这一块。”郸城县虎岗乡虎岗村金蝉养殖户周新杰告诉记者,金蝉养殖这块也简单,第一年想办法把树生长旺盛,多施肥料,金蝉最喜欢吃柳树的体液,只要把柳树养好,金蝉养殖也就完全成功了。因为养殖容易,从去年开始,附近的几家村民也开始跟养殖金蝉。

在太康县芝麻洼乡,不少农户从事金蝉养殖和收购,开辟出一条新的致富道路。“现在金蝉每亩能收入1万多块钱。”谭徐村村民徐向前说,“根本不愁卖,每天都有收购商上门收购,坐在家就能收钱。”

据了解,太康县金蝉养殖户已有40多户,面积400余亩,产值500多万元。太康县农业农村局将出台扶持措施,延伸金蝉产业链,组织技术服务人员,深入田间地头,为金蝉养殖户上门提供技术指导和资金支持,鼓励更多村民养殖爬蚱,实现长期稳定致富。



烤制好的金蝉

三百六十行

三尺灶台烹出“美味人生”

□记者 田亚楠 文/图

16岁学艺,18年坚守三尺灶台,他用美味见证顾客的幸福时刻,同时也书写着自己独特的橄榄青春。

他叫郭永民,商水县人,今年34岁,目前在王留长小笼包昌建店做厨师。提起自己的学艺之路,郭永民感慨颇深。

“学习手艺没有捷径,只能多看、多学、多练,在实践中掌握煎、炒、炸、煮、炖等不同烹饪手法,从而提高厨艺。”郭永民介绍,作为学徒,要从最基本的做起,每天要剥大量的葱和蒜,一天下来手被辣得疼。为练好刀工,他将土豆切了一筐又一筐。为练翻勺,他把沙子放到锅里不停地练习。“我一开始就认准了厨师这个职业,有了这门手艺,一辈子也不会失业。”靠着勤奋和机灵,一年以后郭永民成为三灶,正式走上三尺灶台,为顾客展露自己的厨艺。

“虽然厨师辛苦,但我还是很热爱这份职业,当自己亲手炒出来的菜受到顾客好评时,我就成就感满满。”炎炎夏日,酷热难当,许多人对高温炙烤的厨房望而却步,他却在最热的时段和环境中,连续工作数小时。

“大厨,下来做菜了。”采访中,有顾客点菜,郭永民立即戴



工作中的郭永民

上口罩,系上围裙,洗好手来到后厨,站在灶台前。锅中的油越烧越热,眼看火候到了,他将一盘配好的食材迅速倒入锅中,火舌瞬间蹿得老高。翻炒、颠锅、调味、出锅,所有动作一气呵成。

“我们店里做菜用的调料和家里的差不多,就是盐、鸡精、十三香等。之所以大家都觉得饭店的菜好吃,主要是厨师

对火候掌握得好,制作出的菜肴能达到色、香、味、形俱全。”郭永民说。

四方食事,不过一碗人间烟火。如今的郭永民在周口安了家,娶妻生子,日子过得红红火火。“人生就像一道菜,有酸甜苦辣咸,只要怀有一颗平常心,把握好人生的火候,就会是一道美味佳肴。”

消费维权案例展示

手机多次维修仍出故障 商家退货退款

6月5日,消费者唐女士反映其2月11日在涧西区南昌路九都路口某五星电器一楼一品牌专柜购买的手机,经常出现白屏情况,且无法正常开通相关手机支付功能,商家多次维修,皆未解决问题,后拨打12315热线求助。接到投诉后,涧西区市场监管局辖区所执法人员立即进行调查处理,经执法人员调解,该商家已为其退货退款,唐女士对市场监管部门处理结果表示满意。

市场监管小贴士:

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十四条“经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的,消费者可以依照国家规定、当事人约定退货,或者要求经营者履行更换、修理等义务。没有国家规定和当事人约定的,消费者可以自收到商品之日起七日内退货;七日后符合法定解除合同条件的,消费者可以及时退货,不符合法定解除合同条件的,可以要求经营者履行更换、修理等义务。”的规定,依照《移动电话机商品修理更换退货责任规定》第十三条“在三包有效期内,移动电话机主机出现附录3《移动电话机商品性能故障表》所列性能故障,经两次修理,仍不能正常使用的,凭三包凭证中修理者提供的修理记录,由销售者负责为消费者免费更换同型号同规格的移动电话机主机。”的规定,本案中,消费者购买手机三包期内出现性能故障,多次维修不能解决问题,商家最终承担责任给消费者办理退货。(来源:洛阳网)